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“Η χάρη του ήδη ενεργεί”: Πρώτη Θεία 
Λειτουργία στη γενέτειρα του Αγίου Δημητρίου 
Γκαγκαστάθη μετά την Αγιοκατάταξή του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

“Η Εκκλησία πάντοτε γεννά νέους λειτουργούς. Και η χάρη του 
Αγίου Δημητρίου ήδη ενεργεί” τόνισε ο Μητροπολίτης 
Χρυσόστομος από τη γενέτειρα του νέου Αγίου της Εκκλησίας 
μας, ιερέως Δημητρίου Γκαγκαστάθη

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος 
τέλεσε τη Δευτέρα 14 Ιουλίου 2025, το βράδυ, Ιερά Αγρυπνία στον Ιερό Ναό 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Πλατάνου Τρικάλων, με την ευκαιρία της 
αγιοκατατάξεως του Αγίου και φιλαγγέλου Ιερέως Δημητρίου Γκαγκαστάθη, του εκ 
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Πλατάνου Τρικάλων καταγομένου.
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Κατά τη διάρκεια της Αγρυπνίας, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον
πατέρα Σπυρίδωνα Βασιλάκο, ο οποίος συλλειτούργησε μαζί του.

Ο π. Σπυρίδων, με μια ευχάριστη και συγκινητική έκπληξη, παρευρέθηκε χωρίς 
προηγουμένως να έχει ενημερώσει, γιατί τιμά ιδιαίτερα τον Άγιο Δημήτριο. 
Άλλωστε, υπήρξε ο κληρικός που βοήθησε ουσιαστικά τον Σεβασμιώτατο στην 
ετοιμασία του φακέλου του Αγίου Δημητρίου, ώστε να υποβληθεί στην 
Νομοκανονική Επιτροπή της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε δημόσια την ευγνωμοσύνη του στον π. Σπυρίδωνα, 
τονίζοντας ότι είναι πάντοτε δίπλα του, ως καλός φίλος και αδελφός, μαζί με την 
καλή του Πρεσβυτέρα.

Μετά την ομιλία του Σεβασμιωτάτου, μίλησε και ο πατήρ Σπυρίδων, εμφανώς 
συγκινημένος και με δάκρυα στα μάτια, αναφερόμενος στον νέο Άγιο της 
Εκκλησίας μας, τον Άγιο Δημήτριο τον εκ Πλατάνου. Μίλησε για την ταπείνωση, 
την απλότητα και τη φιλαγγελική του ζωή, που αποτελεί πλέον φάρο για όλους μας.
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Ήταν μια ιστορική και συγκινητική βραδιά για τον Πλάτανο και για όλη την 
Μητρόπολη.

ΟΜΙΛΙΑ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΤΡΙΚΚΗΣ, ΓΑΡΔΙΚΙΟΥ ΚΑΙ ΠΥΛΗΣ 
κ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ:

«Αγαπητοί μου πατέρες και αγαπητοί μου αδελφοί,

Απόψε ζούμε όλοι μια ξεχωριστή και ιστορική στιγμή.

Βρισκόμαστε εδώ, στο ιερό αυτό παρεκκλήσι των Ταξιαρχών του Πλατάνου, για να 
τελέσουμε την Ιερά Αγρυπνία προς τιμήν του νέου Αγίου της Εκκλησίας μας, του 
Αγίου Ιερέως Δημητρίου του φιλαγγέλου, του εκ Πλατάνου Τρικάλων καταγομένου.

Πλέον, ο Πλάτανος δεν είναι απλά ένα χωριό των Τρικάλων. Είναι ένας τόπος που 
δοξολογεί τον Θεό, γιατί μέσα από τα σπλάχνα του ανέδειξε Άγιο.



Ο Θεός ευλόγησε αυτόν εδώ τον τόπο να έχει τον δικό του Άγιο. Έναν άνθρωπο 
δικό σας, που έζησε ανάμεσά σας, που ήταν ιερέας του χωριού σας, διακονώντας 
με ταπείνωση και αγάπη τον λαό του Θεού.

Έναν παπά που δεν ζήτησε ποτέ δόξα και τιμές. Έναν παπά που έζησε φτωχικά, 
ταπεινά, απλά. Αλλά έζησε Άγια.

Ο παπα-Δημήτρης ο Γκαγκαστάθης δεν ήταν μοναχός σε κάποιο μοναστήρι. Δεν 
ήταν κληρικός σε καμιά μεγάλη ενορία. Ήταν ένας απλός εφημέριος στο χωριό 
σας.

Όμως αυτό το χωριό έγινε ουρανός. Το σπίτι του έγινε ουρανός. Η προσευχή του 
ανέβαινε στον ουρανό και ο ίδιος έβλεπε ουράνια πράγματα. Γιατί; Γιατί είχε 
καθαρή την καρδιά του. «Μακάριοι οι καθαροί τη καρδία, ότι αυτοί τον Θεόν 
όψονται», λέει το Ευαγγέλιο. Γι’ αυτό και έβλεπε τους Αγγέλους. Γι’ αυτό και τον 
λέμε «φιλάγγελο».

Ήταν ένας απλός ιερέας του χωριού, άνθρωπος του μόχθου, της αγάπης, της 
προσευχής. Δούλευε στα χωράφια, όργωνε, έσπερνε, θέριζε. Αλλά την ώρα που 
δούλευε, προσευχόταν. Και οι Άγγελοι τον συντρόφευαν. Γι’ αυτό και τον λέμε 
«φιλάγγελο». Γι’ αυτό και είχε την ευλογία να βλέπει ουράνια πράγματα. Γι’ αυτό 
και είχε πίστη δυνατή, προσευχή καθαρή, καρδιά καθαρή.

Προσευχόταν, λειτουργούσε, διάβαζε ευχές, βοηθούσε τους ανθρώπους, 
παρηγορούσε τους πονεμένους, συγχωρούσε τους αμαρτωλούς, έκλαιγε για τις 
ψυχές. Ήταν ένας παπάς που έκανε το καθήκον του, αλλά και κάτι παραπάνω. 
Ήταν πατέρας, αδελφός, φίλος, συμπαραστάτης.

Η Εκκλησία μας απόψε μας φωνάζει δυνατά: Η αγιότητα δεν είναι για λίγους. Η 
αγιότητα είναι για όλους. Μπορείς κι εσύ να γίνεις Άγιος. Μπορείς κι εσύ να ζήσεις 
Άγια. Δεν χρειάζονται μεγάλες θεωρίες. Δεν χρειάζονται σπουδές, τίτλοι και 
αξιώματα. Χρειάζεται καθαρή καρδιά. Χρειάζεται πίστη. Χρειάζεται προσευχή. 
Χρειάζεται αγάπη για τον Θεό και τον άνθρωπο.

Ο παπα-Δημήτρης, με την απλότητά του και τη ζωή του, μας δείχνει τον δρόμο.

Και απόψε, σ’ αυτό εδώ το παρεκκλήσι των Ταξιαρχών, η συγκίνηση μας είναι 
ακόμη μεγαλύτερη. Γιατί ακριβώς εδώ, πίσω από το Ιερό Βήμα, βρίσκεται ο τάφος 
του και παραμένει τόπος ευλογίας, τόπος ιερός, τόπος προσκυνήματος.



Σήμερα, αγαπητοί μου, ο Πλάτανος αλλάζει σελίδα. Από σήμερα, το χωριό σας δεν 
είναι ένα απλό χωριό. Είναι χωριό που έβγαλε Άγιο. Η μνήμη του θα μείνει αιώνια. 
Ο ίδιος ο Άγιος Δημήτριος από τον ουρανό θα ευλογεί τον τόπο του, θα 
προστατεύει τους κατοίκους, θα πρεσβεύει για όλους μας.

Αυτή η χαρά που ζούμε σήμερα, δεν έγινε μόνη της. Για να φτάσουμε σ’ αυτή τη 
μεγάλη ημέρα, συνεργάστηκαν πολλοί.

Θέλω απόψε να ευχαριστήσω δημόσια:

Την Νομοκανονική Επιτροπή της Εκκλησίας της Ελλάδος, η οποία μελέτησε τον 
φάκελο που υποβάλαμε και τον ενέκρινε.

Στη συνέχεια, η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, υπό την 
προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου, απέστειλε τον φάκελο στο Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Με την ευκαιρία αυτή, εκφράζω εκ μέρους όλων μας τη βαθιά ευγνωμοσύνη μας 
προς το Σεπτό Οικουμενικό Πατριαρχείο, προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και προς την περί Αυτόν Αγία και Ιερά Σύνοδο, που με 
πατρική αγάπη και σοφία δέχθηκαν το αίτημά μας και κατέγραψαν τον Άγιο 
Δημήτριο Γκαγκαστάθη στο Ἁγιολόγιον τῆς κατ᾿ Ἀνατολὰς Ὀρθοδόξου Ἐκκλησίας.

Αυτή είναι μια πράξη μεγάλης πνευματικής σημασίας για τον τόπο μας, για την 
Ιερά μας Μητρόπολη, αλλά και για όλο τον κόσμο. Γιατί η Αγιότητα δεν έχει 
σύνορα.

Αδελφοί μου,

Είχα την ιδιαίτερη χαρά να έρθω εδώ και το προηγούμενο Σάββατο, για να 
γιορτάσουμε την Παναγία την Πλατανιώτισσα.

Και τότε, στον εσπερινό, ο Άγιος Δημήτριος μας έστειλε τον ψάλτη του Πλατάνου, 
τον διάκονο πλέον π. Αχίλλιο, να μου ζητήσει να ιερωθεί.

Η Εκκλησία πάντοτε γεννά νέους λειτουργούς. Και η χάρη του Αγίου Δημητρίου 
ήδη ενεργεί.

Γι’ αυτό, με πολλή χαρά, σας προσκαλούμε όλους την ερχόμενη Κυριακή 20 
Ιουλίου, στην εις Πρεσβύτερον Χειροτονία του Διακόνου Αχιλλίου Σακελλαρίου, 
στο διπλανό χωριό, στο Ρίζωμα, στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής. Η 
χειροτονία θα τελεσθεί εκεί, διότι ο ναός του Αγίου Νικολάου Πλατάνου είναι υπό 
ανακατασκευή μετά τον σεισμό. Οι άλλοι ναοί του χωριού είναι παρεκκλήσια και οι 
Αγίες Τράπεζες είναι κολλημένες στον τοίχο του Ιερού Βήματος και δεν είναι 



λειτουργικά κατάλληλα για χειροτονία.

Σας περιμένουμε να είμαστε όλοι μαζί, να χαρούμε, να προσευχηθούμε και να 
ευχαριστήσουμε τον Θεό. Και απόψε, εδώ στην Ιερά Αγρυπνία του Αγίου 
Δημητρίου, ας πούμε όλοι μαζί: Άγιε Δημήτριε του Πλατάνου, Άγιε φιλάγγελε παπα-
Δημήτρη, Σε παρακαλούμε, προστάτευε το χωριό σου. Πρέσβευε για όλους μας. 
Φώτιζε τους ιερείς μας. Ενίσχυε τις οικογένειές μας. Δίδαξέ μας να αγαπάμε τον 
Θεό όπως τον αγάπησες εσύ. Να προσευχόμαστε όπως προσευχόσουν εσύ. Να 
γίνουμε κι εμείς, όσο μπορούμε, άνθρωποι του Θεού. Άγιε Δημήτριε, πρέσβευε υπέρ 
ημών. Αμήν!῾








